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平成２９年第１０回教育委員会定例会

日 時 平成２９年１１月１４日（火）   開会：午後２時００分 

                       閉会：午後４時０４分 

場 所 教育委員室

出 席 委 員 教 育 長 中島 豊

教育長職務代理者 菅谷 正美

      委 員 冨尾 則子

      委 員 海沼 マリ子

      委    員 塚田 成四郎

出席理事者 教 育 次 長 本城 善之

      庶 務 課 長 品川 義輝

学校計画担当課長 篠田 英夫

      学 務 課 長 有馬 勝

      指 導 課 長 熊谷 恵子

教育総合支援センター長 大関 浩仁

      品川図書館長 横山 莉美子

      統括指導主事 山本 修史

      統括指導主事 堀井 昭宏

事務局職員 庶 務 係 長 小林 則雄

      書 記 前田 隼穂

      書 記 高下 聖矢

傍聴人数  １名

そ の 他 品川区教育委員会会議規則第 14 条の規定に基づき、会議の一部を

非公開とした。
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次第

協 議 事 項 平成 30 年度予算編成について

報 告 事 項 学事制度審議会第 14 回の報告について 

そ の 他  平成 29 年 12 月の行事予定について 
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平成２９年第１０回教育委員会定例会 

平成２９年１１月１４日 

【教育長】  ただいまから平成２９年第１０回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日の署名委員に菅谷委員、塚田委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の議題に入りたいと思います。 

 日程の第１、協議事項 平成３０年度予算編成について。本件は、区の事務事業にかか

る意思形成過程における案件ということですが、事務局としては会議の扱いについて、ど

のように考えますでしょうか。 

【庶務課長】  本件につきましては、区議会の議決前の案件でございます。したがいま

して、非公開の会議とすることが適切であると判断いたします。 

【教育長】  事務局庶務課長より、今、説明がありましたように、本件は品川区教育委

員会会議規則第１４条の規定に基づき、非公開の会議とし、会議日程を変更して、全ての

会議の終了後に会議を開くこととしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

（「異議ありません」の声あり） 

【教育長】  異議なしと認め、本件については、そのように決定することといたします。 

 それでは、本日の議題に入ります。日程第２、報告事項１ 学事制度審議会第１４回の

報告について、事務局から説明をお願いします。 

 学校計画担当課長。 

【学校計画担当課長】  それでは、資料２の学事制度審議会第１４回の報告についてを

ごらんください。 

 本日は、学事制度審議会第１４回の報告ということで、昨日、１１月１３日月曜日の朝

から第１４回の学事制度審議会が開催されました。ここでは、３番の議題にございますと

おり、パブリックコメントに関する意見と、中間答申に関する教育委員の皆様方の意見と

いうもの、この２件が議題とされました。 

 １１月４日をもちまして、中間答申に対するパブリックコメントの応募が締め切られま

したので、こちらのほうを事務局で整理をいたしまして、審議会の委員の皆様にごらんい

ただくとともに、先だっての教育委員会の中で、教育委員の皆様方にも中間答申について

ご確認させていただきまして、その際にさまざまなご意見をちょうだいいたしましたので、

そちらとあわせまして、昨日の審議会の中でご提示をさせていただきました。これらに関

しまして、今後、３月末の最終答申に向けて、引き続き審議会の中で審議が進められるも

のでございますけれども、こういった意見をどのような形で審議の中に取り込んでいくの

か、議論をいただいたところでございます。 

 当初は、昨日の段階で初めて見たという意見もたくさんございますので、特に、パブリ

ックコメントに関しましては、例えば、内容を誤解されて寄せられた意見ですとか、さま

ざまなものがございますので、字面だけ見てもなかなか難しい、わからないところがある

だろうということで、その辺についてご質問を受けながら審議会の委員の皆様のご理解を

いただけきたいということで、当初は自由な意見交換というものを想定していたのですけ

れども、今後、審議会の中で生かしていくには、どういったものを重点的に考えていけば
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いいのかといった観点から、それぞれの委員の方々からご意見を寄せられたところでござ

います。 

 さまざまございましたので、次回の審議会までに出された意見については整理をしまし

て、今後、審議の中でどのように生かしていくのか、改めて考えていこうということとな

ったものでございます。 

 なお、次回は１２月１５日の金曜日に予定されております。 

 私からは以上でございます。 

【教育長】  説明が終わりました。委員の皆様のほうからのご質問等があれば、お願い

したいと思います。 

【塚田委員】  件数的には１００件程度ですか。 

【学校計画担当課長】  一応、まだ詳しいことは一般にはちょっとご報告はさせていた

だいていないところなのですが、おおむね１００件程度のご意見はお寄せいただいている

ような状況です。 

【塚田委員】  これは、通常、こういうパブコメをとったときの件数と比べて、どうな

んですか。大体、こんなものですか。 

【学校計画担当課長】  パブコメは、区でさまざまな形で行っているんですけれども、

実は件数も相当開きがございまして、今回、件数で見ますと１００件程度なんですけれど

も、お寄せいただいた人数でいいますと３０人弱ぐらいの状況となっております。 

 ほかのパブコメを見ても、例えば、専門的な都市計画に関するパブコメなんかですと、

人数的には１桁だったりとか、あるいは前回の教育大綱のときには７０人を超える方から

ご意見をいただいているということも聞いているんですけれども、中身によって、区民の

方から見てわかりやすくて意見が言いやすいようなものですと多くなりますし、今回の学

事制度審議会のものに関しましては、教育に関して、特に学区域の問題ですとか、学校選

択ですとか、特にお子様方をお持ちの方々からすると身近な問題でございまして、比較的

多くの声をお寄せいただいたのかなと思っています。 

【塚田委員】  わかりました。 

【教育長】  よろしいでしょうか。 

【塚田委員】  はい。 

【教育長】  これは、前回の学事制度審議会のときは、どれぐらい来ていたんでしょう

か。じゃ、後でわかったら教えてください。 

 ほかに、委員の先生方、いかがでしょうか。 

 じゃ、私から１つ。パブリックコメントというのは、実際にコメントをいただいた方に

回答をお返しするのか、それともホームページに載せて、それで済むのか。パブリックコ

メントというのは、なかなか私たちも、どういうふうに処理されるのかというのはわから

ない部分もあろうかと思いますので、あわせて教えていただければと思いますが。 

【学校計画担当課長】  パブリックコメントにつきましては、今回諮問された内容につ

いて答申が出ましたので、それを皆様方にごらんいただきまして、自由な形でご意見をお

寄せいただくというものでございます。最終的には、こちらのほう、それぞれお寄せいた

だいたご質問や意見に関してはきちんとお答えをしていくという形になるんですけれども、

それは個別の方にお答えをするのではなくて、全体として報告をするという形で、広報紙
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では主要な何点かを載せてお答えを載せるとともに、全体については、別途ホームページ

等できちんとお返しをしていくという形を考えているところでございます。 

【教育長】  それは、最終答申にあわせてという形になりますでしょうか。 

【学校計画担当課長】  パブリックコメントの回答につきましては、基本的に、そこで

パブリックコメントをかけた、例えば計画ですとか、今回ですと答申に関してなんですけ

れども、そういったものがまとまって、最終的に答えが出た段階で、あわせてパブリック

コメントの回答も載せていくという形になりますので、今回の場合は、最終答申が出され

たときに中間答申に対するパブリックコメントはこういったことですよといったことを回

答としてお出ししていくということになります。 

【教育長】  わかりました。 

 ほかの委員の方、いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは、よろしければ、これで本件は終了いたしたいと思います。 

 次に、日程第３、その他 平成２９年１２月の行事予定について、説明をお願いいたし

ます。 

【庶務課長】  それでは、私から平成２９年１２月の行事予定について、ご説明いたし

ます。資料の３番をごらんください。 

 １２月ですが、１２月１２日から１３日の火曜日から水曜日にかけまして、行政視察の

ほう、福岡県飯塚市に参りたいと考えております。 

 次に、１２月２６日火曜日でございます。１４時から教育委員会の定例会を予定してご

ざいましたが、日程のほうを１２月１９日１３時３０分からへと変更したいと考えており

ますので、よろしくお願いいたします。 

 私からの説明は以上でございます。 

【教育長】  この内容につきまして、ご質問はございませんでしょうか。 

 ２６日の予定が１９日、１週間繰り上がって、時刻もちょっと早目に設定させていただ

いているようですが、大丈夫でしょうか。 

 それでは、１２月の行事予定につきましては、特にないようであれば終了したいと思い

ます。 

 事務局のほうから、そのほか何かございますか。 

【学校計画担当課長】  先ほどのパブリックコメントの関係で、申しわけございません、

前回のパブリックコメントですけれども、前回は１３人の方から４５件のパブリックコメ

ントをいただいているということですので、今回のほうが倍ぐらいの件数をいただいてい

るということでございます。 

【教育長】  ありがとうございます。それだけまた関心も高まったというところかなと

いうふうには思います。 

 ほかに、その他ありますか。 

（「特にございません」の声あり） 

【教育長】  ない。それでは、先ほど決定いたしましたとおり、非公開の会議を開きた

いと思いますので、傍聴の方はご退出願います。 

（傍聴者退席） 


